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ROMÂNIA – MUNICIPIUL BAIA MARE                   

 

  
REFERAT DE APORBARE 

la proiectul de hotărâre privind acordarea unor beneficii de asistenţă socială  pentru copii cu dizabilităţi 

cu vârsta de până la 18 ani, cu domiciliul pe raza Municipiului Baia Mare 
 
 
Un lucru e cert: când auzim din întâmplare acest cuvânt (dizabil) ne gândim la o persoană total 
izolată de societate, căreia nu i se permite să trăiască decât între patru pereţi. Nimeni nu se 
gândeşte la aceşti copii care suferă, nu pentru că au un handicap, ci pentru că societatea în care 
trăiesc nu le oferă posibilitatea să se exprime. 
 
Copilul cu dizabilităţi trebuie considerat ca făcând parte din societate. Nu putem să -l ascundem, 
nu are nevoie de mila noastră, ci de sprijinul nostru, permiţându-i să trăiască alături de ceilalţi 
copii, ca parte integrantă a comunităţii. 
 
Prezenţa handicapului, starea materială precară ( în cele mai multe cazuri) , izolarea psihologică 
determinate de statutul de persoană exclusă, lipsa unor servicii alternative adresate acestora, 
dificultatea accesului la informaţiile în domeniu, accesul defectuos la serviciile medicale de 
calitate prezintă dificultăţi suplimentare pentru aceasta categorie de persoane.”  
 
Atitudinea pozitivă zilnică a adultului faţă de copilul cu dizabilităţi îl poate ajuta efectiv în 
dezvoltarea capacităţilor de comunicare Copilul va comunica mai uşor dacă doreşte să o facă , 
dacă doreşte să exprime lucrurile pe care le trăieşte. Folosind eficient capacităţile noastre de 
comunicare, vom putea stimula modul de comunicare al copilului. Este foarte important  ca un 
copil cu dizabilităţi să fie ajutat să devină cât mai independent posibil în toate acţiunile pe care le 
întreprinde. 
 
Având câştigate cât mai multe deprinderi din această arie de dezvoltare, copilul cu dizabilităţi are 
şanse reale de a fi acceptat/integrat în viaţa socială a comunităţii din care face parte, pe de o 
parte, şi pe de alta parte, o comunitate permisivă, în ceea ce priveşte această categorie de copii 
dă dovadă de responsabilitate, acceptare şi omenie. 
 
Necesitatea formării deprinderilor de autonomie personală la copii este evidentă încă din primii 
ani de viaţă pentru a se putea adapta mediului extern social şi pentru a putea fi integraţi într -un 
grup. 
 
Pe lângă problema deosebită pe care o are familia atunci când copilul este diagnosticat cu o gravă 
afecţiune, care implică o terapie pe termen lung, a doua mare problemă este costul terapiei, care 
depășește mult posibilitățile majorităţii familiilor. 
 
Astfel la nivelul Municipiului Baia Mare s-au identificat un număr de 353 copii cu vârsta de până la 18 
ani, încadraţi în grad de handicap grav cu asistent personal, cu diverse afecţiuni care necesită terapii 
specifice.  
 
Având în vedere considerentele de mai sus, supun spre aprobarea Consiliului Local Baia Mare,  
acordarea unor beneficii de asistenţă socială familiilor cu domiciliul pe raza Municipiului Baia Mare, 
care au în întreţinere copii încadraţi în grad de handicap grav cu asistent personal, cu vârsta de până 
la 18 ani, în cuantum de până la 1.500 lei/lună/copil reprezentând costuri ale terapiilor şi procedurilor 
de recuparare specifice afecţiunilor. 
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